Centro de Matematica. 5 de marzo de 2002

Examen de Introduccion a la probabilidad y estadistica

Ejercicio 1. Sea X una variable aleatoria con distribucién de Poisson de
pardmetro A > 0, es decir, P(Z =n) = e *\"/n! (n =0,1,...).

(a) Calcular EZ, EZ2, varZ.

(b) Calcular R(t) = Ee!Z (t real).

(c) Asumiendo que R'(t) = EZet?, R"(t) = EZ?%e!%, calcular EZ y EZ?
usando (b).

(d) Demostrar que P(Z sea impar) < P(Z sea par) (el cero se considera
par).

Ejercicio 2. Sean X,Y, Z tres variables aleatorias independientes, e idén-
ticamente distribuidas.

(a) Demostrar que P(X <Y < Z)=P(Y < X < Z).

(b) Calcular P(X <Y < Z).

(c) Calcular P(min(X,Y) < Z).

(d) Sean Xi,...,X, variables aleatorias independientes, e idénticamente
distribuidas. Hallar P(X; < --- < X,,).

(e) Sea n = 2k en (d). Calcular P(X; < X3 < -+ < Xop_1,X2 > Xy >
e > X2kz)-

Ejercicio 3. Sea X, X1,... una sucesién de variables aleatorias indepen-
dientes e idénticamente distribuidas, con EX; = 0, varX; = 02 € (0, 00).

(a) Sea Yy = (Xp—1+ X+ Xi11)/3 (k= 1,2,...). ;Es aplicable la ley débil
de los grandes nimeros a {Y;}?
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(b) Supongamos que X; >0, y sea Z, = /X1 --- X, = (szl Xk) /n.
(i) Si X tiene distribucién uniforme en [1,2], demostrar que Z,—%a, con a
que se determinard.

(i) Si P(X; = 0) > 0, demostrar que Z,—¥Y0. (Sugerencia: demostrar
P(Z, > 0) — 0).

(iii) {Hay convergencia casi segura en (i) y (ii)?



